

## Una plaga social

Hemos glosado recientemente un notable trabajo del señor Rivas Moreno acerca del impuesto de Consumos, que deja en el ánimo el convencimiento, si anteriormente ya no existiera, de los grandes estragos que produce en los pueblos y en la administración pública por los abusos a que su recaudación se presta, a cambio de beneficios que en su mayor parte se quedan en manos de arrendatarios, postores y personal de que tienen que valerse.

Como hombre competentísimo en los problemas económicos y en administración municipal, afirma que los Consumos constituyen un arma política en los Municipios que los adoptan, para llegar al despilfarro y crear intereses en que apoyarse el caciquismo.

La gente que se recluta para el resguardo ha de ser afecta a los que ejercen la autoridad local, y cumpliendo aquella las instrucciones recibidas, tienen en los felatos distinto proceder con los contribuyentes, según sean amigos o adversarios de los situacioneros. En otra forma, y con más elocuencia, viene a decir esto: y, desde luego, las defraudaciones más escandalosas se comentan a la sombra de los Consumos.

¿Quién no conoce la política rural, que no respeta las leyes ni los derechos de los ciudadanos que no sean adictos a los que mandan? Como indica el estudio a que venimos refiriéndonos, el dinero del Tesoro y de los Ayuntamientos de pueblos pequeños y medianos ha venido destinándose, con lamentable frecuencia, a costear mercenarios electorales y defensores de los alcaldes.

Jamás ha habido forma de acreditar los ingresos, porque en unos pueblos se niegan a dar recibos, y nadie se atreve a poner coto a la ilegalidad por miedo a las represalias; en otros se ha llevado doble contabilidad, y los intereses del Tesoro quedan burlados en un 50 por 100 del cupo, cuando menos, y por último, hay pueblos donde se han hecho conciertos ventajosos con los vecinos, recaudando por este medio sumas importantes, que no aparecen en los libros de contabilidad, y por consiguiente se traducen en una resta de los ingresos que deben hacerse en Hacienda.

Sería tarea larguísima seguir enumerando los inconvenientes, vejámenes, atropellos, inmoralidades y conflictos que engendran los Consumos. En centenares de artículos los ha señalado LA PUBLICIDAD, abogando siempre por la supresión del impuesto, que es además injusto y antieconómico, pues pesa especialmente y de un modo doloroso sobre las clases humildes.

Tal vez alguien arguya que los delegados administrativos reprimirán tantos abusos; pero no basta la mejor intención para conseguirlo; y lo que procede y pide la opinión pública es que desaparezca esa plaga social.

### CARTAS ALEMANAS

## Seiscientos mil millones por una peseta

El pueblo cuelega de los árboles a los especuladores

Alemania es hoy el único país donde no hay crédito. El crédito ha sido suprimido, por lo menos en la vida privada en las transacciones corrientes. Hay que pagarlo todo en el acto. A nadie se fía, nadie inspira confianza, aunque haya gozado toda su vida de una reputación inmejorable. Y como la gente modesta en su mayoría vive de lo que fían en las tiendas de comestibles, hasta liquidar a primeros de mes, la supresión del crédito hace poco menos que imposible la vida.

He presenciado esta escena: una mujer conocida del tendero pide medio kilo de judías, un kilo de patatas, 100 gramos de grasa y un arenque.

—¿Son 870 mil millones!—dice el comerciante, lápiz en mano, al concluir el cálculo.

—Buen, señor Meyer, le pagaré mañana o pasado mañana.

—¿Imposible, señora Schultz! Mañana este dinero perderá la mitad de su valor...

En agosto pagaba yo las cuentas a mi casera cada mes; en septiembre ya me pidió que le pagase por quince días; en octubre, cada semana, y en 1.º de noviembre me dijo:

—Si a usted le da lo mismo, sírvase pagarme diariamente.

—¿Pero, señora...!

—Ya me hago cargo de que es cosa molesta; pero ya sabe usted que el marco pierde valor de hora en hora.

Y como verdaderamente pagar diariamente resulta algo enojoso, yo he propuesto a mi casera, y ella no ha tenido inconveniente en aceptarlo, que yo pague el alquiler de mi cuarto en dólares.

No tuve más remedio que ir a comprar dólares.

—¿A cómo paga usted una peseta?

—pregunto en un Banco.

—Quinientos setenta mil millones, descontando el uno y medio por 100 de comisión.

Cambio diez pesetas. Soy ahora bilionario: tengo más de cinco billones y medio.

Pero necesito dólares. En el Banco no los hay, o no quieren darme. Tengo que ir a una Casa de cambio. He leído en un periódico que el dólar se cotizaba ayer a cerca de cuatro billones.

—¿Qué cobra usted por un dólar?

—Cinco billones y medio.

—¿...!

Voy a otra Casa de cambio, y a otra más pero el precio del dólar aumenta cada cuarto de hora. En la última Casa de cambio ya me pidieron seis billones y medio. Vuelvo a la primera.

—Sírvase darme un dólar; he aquí cinco billones y medio.

—Ahora ya vale seis billones seiscientos.

—Pues, señor, si usted mismo me ha dicho cinco billones y medio.

—¿Cuándo?

—¿Hace una hora!

—Mi interlocutor sonríe.

—¿Una hora es mucho en estos días! Y si tarda usted una hora más...

No, no voy a tardar. Le doy todo lo que tengo en marcos, añado dos pesetas y me voy con el dólar en el bolsillo. He hecho un mal negocio, y además he perdido toda la mañana.

Al día siguiente hay que entablar nuevas negociaciones con los Bancos y Casas de cambio; uno no puede permitirse cambiar de una sola vez una cantidad superior, porque si hoy la peseta vale 570.000 millones mañana tal vez valdrá 700 u 800.

Así es que la mayoría de la gente, y sobre todo los extranjeros, pasan diariamente mucho tiempo en las "colas" ante las innumerables Casas de cambio, que realizan negocios espléndidos, o bien procuran entrar en relaciones con los individuos de la Bolsa Negra, que pagan mucho más del precio oficial.

Y los gastos crecen. Alemania es hoy día el país más caro de Europa. Antes la gente se burlaba de los números con colas de cerros; pero ahora la broma va tomando mal cariz. En los escaparates de los almacenes ya no se ven números astronómicos, sino cifras muy modestas: 3, 10, 20...; pero con una «B» al lado, lo que quiere decir 3 billones, 10 billones, 20 billones. ¡Todo sigue su curso normal!

La especulación también sigue su «curso normal». Recientemente, la muchedumbre se apoderó, en el centro de Berlín, de un especulador, colgándole de un árbol. El infeliz pateaba, espantado, y el público, sin piedad, ora subiéndolo, ora bajándolo, repetía cada vez que el cuerpo pendiente del especulador subía o bajaba:

—¡El dólar sube! ¡El dólar baja!

—¡El dólar sube! ¡El dólar baja!

Por desgracia, no escarmentan los especuladores, sin advertir que en la capital alemana hay centenares de miles de árboles y el pueblo suele hacer terribles justiciadas.

N. TASSIN

## “EL PORVENIR”

La casa más popular de Granada por la excelencia de su calzado y sus precios. El mejor calzado, Bálamo Oriental.—Gran Vía, 10.

## Las vísperas de Pascuas

Todos los grandes acontecimientos son celebrados por la humanidad con el disfrute de comidas y bebidas extraordinarias. La cena familiar, el banquete, responden siempre a actos contemporáneos o a conmemoración de sucesos históricos, incluso los de carácter trágico. Así, comiendo, lo cual no es solamente por necesidad, sino por goce, se festejan las victorias conseguidas en grandes batallas, cuya mortandad causa espanto. Incluso en Cuaresma y con el régimen de vigilia, el arte culinario realiza maravillas.

Esta nota perdurable la da el mundo cristiano en más alto grado que nunca cuando celebra uno de los acontecimientos más trascendentales: el nacimiento de Jesús de Nazareth.

En las grandes ciudades, calles y plazas se transforman en esta época en un mercado inmenso; mercado lujoso, superabundante, despertador de apetitos, capaz de satisfacer todos los deseos.

Vedlo en Granada; las tiendas son exposiciones llamativas, y en muchos sitios, artísticas; invaden las plazas las manadas de pavos; los colores nacionales desuellan en los puestos de zambombas y peros; asustan las pirámides que forman las confituras; aturden los pregones; apenas se puede circular entre la muchedumbre compradora.

Sin embargo, en muchos hogares continuará la escasez consumiendo su obra de martirio; seguramente habrá quien de todo carezca. Si los que llegarán a la hartura no se acuerdan de los desgraciados, incurrirán en una omisión que jamás será aceptada a los ojos de Dios.

Acera de Darro, 14, 16 y 18

DENTADURAS

## PARA LAS DAMAS

# La resurrección del guante

## COMO SE DEBE IR VESTIDO A LA OPERA

Cuántas veces la moda no solamente ha influenciado sobre nuestros trajes, sino también sobre las reglas de educación, las conveniencias y las costumbres!

Por lo que respecta a la moda femenina, que es la única que aquí debe ocuparnos, sabemos bien que no cambia sino por relaciones, y que ella misma trata de corregir sus errores, haciendo suceder a una moda cualquiera otra completamente contraria.

Es por esto que después de haber reinado durante varias estaciones la impropia moda de asistir a los teatros y a bailes con las manos descubiertas el uso de los guantes reconquista rápidamente su antiguo favor.

Sin embargo, fui preciso uno de estos caprichos sin razón de la moda para que las más refinadas damas se resignaran a sufrir, sin protección alguna, tantos y tan desagradables contactos.

Los hombres siguieron su ejemplo, sin reflexionar que su caso era más grave y muy distinto. Nadie ignora que esta regla, observada en un salón de baile, resultaba enfadosa. ¡Adiós flamantes trajes claros y vaporosos, opacados pronto, arrugados, manchados, a menudo echados a perder! Pero los tiempos han cambiado, supuesto que en los últimos bailes de invierno este accesorio, tan útil y encantador, era simultáneamente llevado por las damas y sus caballeros.

Todo esto está muy bien—dirán ustedes—pero ¿qué clase de guantes debe adoptarse para un traje de noche?

Depende precisamente del traje mismo, pues no sería posible dar una regla uniforme.

Así como varían, según el vestido, el sombrero, los adornos, y varias veces las alhajas, así también conviene llevar estos o aquellos guantes. Por ejemplo, si el vestido es de crepé de un solo color y de confección sencilla, el guante de cabritilla blanco maté bordado solamente resultaría encantador. Si, por el contrario, es de seda o tela de metal, un guante corto que proteja solamente la mano, admirablemente al conjunto.

Sin embargo, no creas que el preferido sea el guante corto únicamente. El guante cubriendo todo el brazo contrasta con el escote del corpiño y favorece a aquellas que tienen el antebrazo muy delgado, pues puede ocultar hasta el codo.

La diferencia resultaría entonces más marcada con el guante que se lleva en la tarde, que será siempre corto.

En los últimos tiempos el vestido del hombre para etiqueta y ceremonia va simplificándose lo más posible como todo lo de uso en la vida moderna. Antiguamente era mucho más riguroso en este sentido, pero en la actualidad hay algo de mayor libertad. El frac, como se puede observar, desde luego, ha caído un tanto en desuso. Sólo en actos de rigurosa etiqueta es indispensable, imprescindible.

El smoking, amoldándose más a la época, ha ocupado en muchos casos su lugar. Para la Opera sigue llevándose el frac, pero se ha generalizado el smoking notablemente.

Presentamos un último modelo, corte de la Casa «Fal», de la Avenida Madero, el cual puede servir como figurín de este año. Guarda todas las características del vestido moderno: un botón, bolsa para el pañuelo, solapa de seda, etc. Pero hay que advertir que en Europa y en los Estados Unidos se usa con esta prenda el chaleco claro, muy claro, sin llegar al blanco, que sigue reservado para el frac. Los últimos estilos en eso indican el chaleco cruzado.

Igualmente se ha excluido de la moda la zapatilla. Lévese ahora, aun en bailes de rigurosa etiqueta, el zapato bajo de charol, con puntera suave. La nota de mayor distinción siempre en el caballero es el guante.

Este detalle no debe el hombre de buen gusto jamás desatenderlo. Lévese ahora y ha sido de gran aceptación, por su buen efecto, el guante gris perla o blanco con betas negras.

París, Diciembre 1923.

FRISSETTE

## La Universidad de Granada

Ayer recibimos un telefonema que dice así:

«La Comisión continúa sus gestiones en los ministerios de Instrucción Pública, Gobernación y Hacienda, siendo acogidas favorablemente todas sus peticiones, y algunas serán llevadas a la «Gaceta» en plazo brevísimo.

Hoy visitamos a los generales Rivera y Navarro y además al general Vallespina, quien nos manifestó ser el primero que se opuso a la reducción de Universidades. La Comisión está agradecidísima a las atenciones recibidas en los centros oficiales. Regresaremos en el rápido del sábado. Saludos.—Polanco Romero.

## A la Asamblea de Camaras Agrícolas de Córdoba

Se nos ruega la inserción del siguiente escrito, enviado a Córdoba con fecha de anterior:

«El que suscribe, representante oficial de la Cámara Agrícola de Granada, nombrado para la Asamblea ante la cual tiene el honor de someter su opinión respecto a la crisis cerealista en esta provincia, manifiesta lo siguiente:

Siendo ya larga la crisis del labrador de Granada, y expuestas por diferentes conductos al Gobierno de Su Majestad las causas del descalabrado que existen entre el costo de producción y el valor en venta de dicho cereal, que en esta provincia es hoy el de 31 pesetas el quintal métrico, y además la base de riqueza de la misma y de España entera, no cree necesario el exponerle repetidas veces para la demostración de la ruina del labrador, y es bien lamentable que tanto se fijon los Poderes públicos en mantener el precio bajo del pan en beneficio exclusivo de la población industrial y comercial, que hace años consiguió mejoras en jornales y sueldos, basadas principalmente en la carestía de este artículo, cuyos sueldos y jornales se mantienen íntegros hoy, y dando al olvido a la población rural, que es la que sufre la gran penuria, sin duda porque no protesta de manera violenta, y que representa triple población que la anterior.

El labrador triguero se encuentra arruinado de hecho porque lo que produce no vale lo que tiene que adquirir lo adquiere caro, y por tanto, o viene la protección de

cidida para la producción del trigo, o vendrá el hambre, ínterin puedan transformarse las labores con otros cultivos, en grave perjuicio de la defensa de la patria y el orden social.

Esta Cámara Agrícola propone a la Asamblea, para que si ésta lo estima conveniente lo haga objeto de acuerdo de la misma, elevándolo al Directorio militar, que no dudamos hará justicia en una cuestión de tanta transcendencia para la economía nacional:

Primero. Prohibición de la libre concurrencia de harinas extranjeras dedicadas al abastecimiento de nuestro Ejército en África, para que sea legítimamente abastecido por las nacionales.

Segundo. Régimen de protección para el abastecimiento de harinas a nuestras posesiones de Canarias y Baleares.

Tercero. Que por todos los medios al alcance del Poder público procure que los trigos producidos en España no tengan un valor inferior de 50 a 55 pesetas los cien kilogramos, fijando el margen diferencial que deba tener la molinería y la fabricación del pan, cosa facilísima de establecer con una inspección en las fábricas.

Cuarto. Supresión de la importación del maíz, o de autorizarla, que sea con derechos arancelarios, ejerciéndose gran vigilancia en el litoral, para evitar el contrabando. Granada, 20 de Diciembre de 1923.—Gregorio Abril y R. de Arellano.

## El timo de anteayer

El activo agente del cuerpo de Vigilancia don Antonio Barrera, auxiliado por sus compañeros Martín y Romero, ha prestado un buen servicio.

Noticioso del timo de que había sido víctima el vecino de Pinos del Rey Augusto Orbe Gozalbo, emprendió las necesarias gestiones para descubrir a los autores del hecho, y, en efecto, marchó a la estación de Atarfe anteayer tarde, logrando detener en el tren a Rafael Alvarez García (a) el «Aceitunero».

Este «Aceitunero», que es individuo conocido de la Policía como especialista en los timos, quedó preso en un calabozo de la Comisaría de Vigilancia.

Ayer por la mañana fué llamado Augusto Orbe por el comisario interino, don José Reguero, para que reconociera a Rafael, por si éste era el «extranjero» que se llevó sus mil duros a cambio de un sobre conteniendo billetes de... anuncios y recortes de periódicos.

El detenido había sido llevado al despacho del jefe, donde también se encontraban los señores Martín, Barrera y Romero.

Augusto Orbe penetró en el despacho, e interrogado por el señor Reguero si entro 'los presentes se hallaba alguno de los timadores, exclamó dirigiéndose al señor Martín:

—Usted... usted no es.

—A ver usted... Usted, sí, creo... No; yo es usted tampoco—dijo mirándole al señor Barrera.

—Pero usted... Usted sí es; ahora sí que no me equivoco—manifestó Augusto Orbe mirando al «Aceitunero».

Como observara que el sombrero no lo tenía puesto el detenido como anteayer, cuando «actuaba» de sobrino del italiano de Chile, hizo Augusto esta observación, y entonces el agente señor Barrera se lo colocó como había indicado el de Pinos del Rey.

Este afirmó rotundamente que Rafael Alvarez García era el «extranjero», llegando incluso a decir:

—Por la salud de mis chiquillos, que este timo es el que me quitó los billetes...

## LA VIEJECITA

Esta pobre viejecita que veis aquí en la Solana coisendo y tomando el sol, envejecida y arrugada, fué un tiempo moza gentil, hermosa, fresca y gallarda.

Amor le daba canciones, juventud, belleza y gracia, y era cual árbol frondoso, de fuertes y verdes ramas, llenas de abundante fruta sabrosa, dulce y lozana.

Pero el hacha de los años fué cortándole sus ramas, marchitando sus bellezas, arrancándole sus galas;

y hoy, al peso de los lustros, es esta vieja arrugada, árbol que ya dió su fruto, fuente que ya dió su agua, tierra que dió su cosecha, rosa que dió su fragancia.

Amigos: cuando paséis ante ella, saludadla con respeto, y descubrid lo mismo que ante una santa.

Virgilio SORIA

## TRIBUNA LIBRE

## A LA CAZA DEL «GORDO»

¿Quién dice que están limpias nuestras gavetas y que no tenemos ni dos pesetas?

¿Dónde están esos seres que, sin medida, se quejan de lo cara que es hoy la vida?

«Eso son pesimismo de gente ciega; ¡Hay que ver estos días lo que se juega!»

Yo no hablo aquí, señores, de esos garitos de montes, y ruletas, y cabalitos.

Hablo aquí de otra timba muy renombrada, que por el mismo Estado vive amparada.

Es el juego a que aludo la Lotería, que ya en los españoles toca en manía.

Aunque está ya probado que es sólo un timo, no hay nadie que desista de hacer el primo.

El pobre, porque cuartos busca, anhelante, y el rico, porque nunca tiene bastante.

Todos detrás del «gordo» van febrilmente, todos juegan y juegan con fe creciente.

No habrá para la tienda ni el zapatero; pero para la «rifas» siempre hay dinero.

Cifrando en ella todas las ilusiones, se hacen las diversas combinaciones. Estos días no es cosa muy desusada el que juegue un casado con su criada, y que cualquier señora, tranquilamente, juegue muy calladito con un pariente.

Corozco a una muchacha, muy guapa y lista, que juega con un chico violinista, y a sus amigas dice, de gozo loco: «Tengo el presentimiento de que me toca.»

En cambio, una viudita desconsolada que tengo por vecina no juega nada: «¿Desde que, hace dos años, murió mi Diego—exclama, compungida—, yo ya no juego!»

Otra vecina mía, fascinadora, por el «gordo» suspira y al «gordo» implora. Y yo, que a sus deseos nunca fui sordo, me digo, «soñto voces»: «¿Quién fuera el «gordo»!»

—Todos van a la caza de los millones, y todos acarician mil ilusiones.

Todos se ven ya ricos y potentados, con torre, y automóvil, y con criados. Nadie en soñar grandezas les aventaja... ¡Ya vendrá el tío Paco con la rebaja!

UN ILUSO

## SI QUIERE USTED COMPRAR CALZADO BUENO Y BARATO, ALEJESE DEL CENTRO, PARA NO PAGAR EL PISO

En la Zapatería LA ESPAÑOLA, San Jerónimo, 10, encontrarán las familias calzado que dura una eternidad, por menos dinero que le cobran en las tiendas de lujo, aunque en LA ESPAÑOLA hay calzado superior y elegantísimo para Señoras, Caballeros y Niños.

## ELECTRICA DE DIECHAR

### LUZ INMEJORABLE.—LA MAS BARATA DE GRANADA

Campillo Alto, 27.

## PRONÓSTICOS DEL TIEMPO

Hoy, 22, evolucionará por Escandinavia y el Báltico una depresión del mar del Norte, y un secundario del Cantábrico estará en el Mediterráneo. Será un tanto intranquila la situación atmosférica de la Península, pero estará perturbada en las regiones vecinas a dicho mar Mediterráneo.

El domingo 23 pasará por el mar del Norte otra depresión que formará un núcleo de fuerzas en el Mediterráneo superior. Estos elementos causarán algunas lluvias o nieves en el Norte y Nordeste, con vientos de entre Sudeste y Noroeste.

El lunes, 24, se encaminará hacia el centro y Sudeste de Europa la depresión del mar del Norte, señalándose núcleos de fuerzas en el Cantábrico y en el Mediterráneo. Por la acción de estos centros perturbadores se registrarán lluvias y algunas nieves, particularmente desde el Cantábrico al centro y Nordeste, con vientos del torero al curso cuadrante.

Mejorará el estado atmosférico de la Península el martes, 25, pero quedará un mínimo barométrico en el Cantábrico, derivado de otra depresión del Archipiélago inglés, que ocasionará lluvias en el Noroeste y Norte, con vientos de entre Sudeste y Noroeste.

Del 26 al 27 evolucionará por el Mediterráneo el mínimo barométrico del Cantábrico, produciendo lluvias y algunas nieves en la mitad oriental de la Península, con vientos entre Noroeste y Nordeste.

Será más tranquila la situación el viernes, 28, acusándose un núcleo de fuerzas en la bahía de Cádiz, cuya acción será algo sensible en la mitad meridional, singularmente en Andalucía.

El sábado, 29, se perturbará más el estado meteorológico en la mitad meridional, porque el núcleo de fuerzas de la bahía de Cádiz adquirirá importancia, corriéndose hacia el Estrecho y mar Ibérico. Ocasionalrá lluvias y algunas nieves en Andalucía y Levante, con vientos de entre Nordeste y Sudeste.

El domingo, 30, se señalarán núcleos de fuerzas en el mar Ibérico y en Argelia. Producción lluvias y nieves en Levante y Andalucía, con vientos del primer cuadrante.

El lunes, 31, el núcleo del mar Ibérico avanzará hacia el Golo de Valencia y Baleares, causando lluvias y algunas tormentas en la mitad oriental, con vientos de diverso rumbo.—Sfjoloon.

## EN CUARTA PLANA:

Política Internacional.—Más allá de la vida y de la muerte (cuento).—Nijunsky, el célebre ballarín.—Anuncios.

## LA IGLESIA PARROQUIAL DE BÉRCULES

Jesús pide una limosna

Hace poco más de un mes que el que esto escribe encargábase de la parroquia de Bércules como cura propio de la misma; triste fué la impresión que le produjo el pueblo en sus aspectos estético e higiénico, pero desconsolador a más no poder fué el efecto que le causó la contemplación del templo; halláase éste en todas sus aristas cuarteado; tiene una bóveda caída, obra amenazando caer; las cristalerías sin un cristal; las puertas destrozadas, por las que sopla el viento y entran el agua y la nieve en días crudos, que son los más del invierno; los altares medio caídos y una selería que lo fué, pero que hoy no es sino fragmentos de ladrillo acé y allí esparcidos, y todo chorreando a causa de la humedad, hasta el punto que, desde más de dos metros de altura, puede el agua quitarse de las paredes con la mano: tal es la iglesia parroquial de Bércules.

Sólo el tejado del templo, mas no el de la torre y sacristía, halláase en buen estado, debido al sacrificio y celo de mi antecesor, en el poco tiempo que regentó esta parroquia.

A las almas caritativas de Granada, a las almas piadosas, pido una limosna para reparar mi templo; no es para una obra de lujo, no es para un templo en el extranjero ni en otra provincia: es para una iglesia regada con la sangre de un mártir de la Alpujarra, con la sangre de don Diego Montoya, cura que era de este pueblo en tiempo de los Morfijos; iglesia que, si los que pueden no ayudan a repararla, se derrumbará y quedará inutilizada para el culto, y estos pobres feligreses míos, tan buenos y tan generosos dentro de su pobreza, se verán privados del único consuelo que en la tierra tienen: reunirse en el templo para pedir a Dios por sus difuntos, por sus necesidades, por los que les hacen bien y por los que les hacen mal; por eso, más bien que yo, es el pobrecito Jesús de mi Sagrario quien os sale al encuentro, extendiendo su mano y os pide una limosna para reparar la casa de sus hijos.

JULIO ANEAS, Cura párroco.

Bércules, 18 Diciembre 1923.

## COGNAC MARTOS, O'NEALE

Si quiere usted probar un buen cognac, un cognac que supera en bondad a los más famosos, pida la marca «C Coronas», de Martos, O'Neale y C., que se vende en el Café Suizo y en la Confitería de la Sucesora de López Hermanos.

## El Fénix Agrícola

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS

Ha satisfecho por siniestros, hasta el 30 de Abril de 1923, la suma de 12.752.610,39 pts.

«El Fénix Agrícola» administra a la «Asociación Mutual de Ahorro» sistema Fonti, «La Mutualidad Hispano-Francesa».

LOS MADRAZOS, 34, principal. MADRID

# LA INNOVACION

PERMANENTE EXPOSICION DE ARTICULOS DE TEMPORADA. ESTA SEMANA PRESENTA EN SUS ESCAPARATES BONITOS CORTES DE VESTIDOS, DESDE 3.75 PESETAS. SUPERIOR GAMUZA PARA ABRIGOS DE SENORA, DESDE 27 PESETAS CORTE. ECHARPES RICA LANA, DE TODOS COLORES, A 15 PESETAS. GRAN COLECCION DE PIELS, DE TODAS CLASES Y FORMAS. BUFANDA LANA, DE MUCHO ABRIGO, A 3 PESETAS, Y COMPLETO SURTIDO EN GENEROS DE TRAJES Y GABANES PARA CABALLEROS.—PRECIOS FIJOS EXCLUSIVAMENTE AL CONTADO. REYES CATOLICOS, 23, GRANADA. (Próximo a plaza del Carmen.)

# Granada al día

**Anclanas lesionadas.**—En la calle de la Duquesa dió ayer una caída la anciana de sesenta años, Filomena Varela, resultando con contusión cerebral.

Una pareja de Seguridad acompañó a Filomena al Hospital de San Juan de Dios, donde recibió asistencia.

Los guardias depositaron en la Comisaría una corona con la imagen de Santa Rita que llevaba la lesionada.

—La anciana de sesenta y ocho años Nieves Pérez, se cayó ayer en la Gran Vía, ocasionándose una herida contusa en la nariz, que le fué curada en el Hospital de San Juan de Dios.

**Denuncia.**—José López Toribio, de cuarenta y siete años, denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia que su hijo José López, de diecisiete años, desapareció hace varios días de su domicilio, ignorando su paradero.

José Alonso Romero, de cincuenta y cuatro años, denunció que del corralón que posee en el Altillo de las Eras le han sustraído varios útiles de caballerías, valorados en doscientas pesetas.

**El sorteo de hoy.**—La expectación que existe por el sorteo de la Lotería, que se celebrará hoy, es inmensa.

Todos los granadinos aspiran nada más que a que les toque el gordo, haciendo la mar de cábalas.

—Pero en estos días constituye también una satisfacción muy superior, hacer un buen trabajo, y nada para ello como acudir a la «Sastreía Romana», Zancitín, 7, donde sin necesidad de que lo toque a uno el gordo puede adquirirse lo que necesita, ya que, además de ser excelentes las confecciones, los precios son baratísimos.

**Cuerpo de Seguridad.**—Los guardias Villagas y Rivas, detuvieron a Elisa Rivadeneira Rodríguez, de veintitrés años y Francisca Ordoñez Ramírez, de treinta, por promover escándalo en el Triunfo.

Los guardias Antonio Alonso y José Fernández detuvieron a José Fernández Colmaestra, de treinta y cinco años, Matilde Fernández Almedro, de treinta y dos, y Manuel Ruiz Román, de treinta y cuatro, por escándalo, habiendo agredido esta última a la Matilde, que es esposa del Colmaestra.

Manuela fué curada en la Casa de Socorro de una herida leve en la mejilla izquierda.

Los guardias Montes y José Marmol detuvieron a Luis Junquera Guerra, de cuarenta años, natural de Zamora, por embriaguez y escándalo en la Puerta Real.

**Guardia civil.**—La de Armilla ha detenido a Juan López, autor de un robo de accesorios.

También ha detenido por promover escándalo en la vía pública, a Felisa Luque y Carmen Sánchez.

—La de Guadalupe, a consecuencia de la denuncia que le hizo José Calvo García, de que en una posada de Torrecedilla le habían sustraído ropas y telas, detuvo como presunto autor del hecho a José Miguel Hernández.

**Comisión depuradora del personal judicial.**—Por Real orden se ha trasladado el fallo de la Junta inspectora del personal judicial, recaído en el expediente instruido contra el juez que fué de Cervera (Lérida) don Julián Plaza Miralles, cuyo abogado fiscal de la Audiencia de Granada.

Dicha resolución declara no haber lugar a ninguna clase de responsabilidad en los hechos que dieron lugar a aquel expediente.

**Paños para mañana.**—Don Antonio García, don Francisco Corrao, don Juan Colgolas, don Alfonso López, señor jefe de Seguridad, don Pedro Rodríguez, don Miguel Castillo, don Eduardo Mendoza, don Antonio Sánchez, don José Benítez Gambín, don Antonio Jiménez, señor jefe de Vigilancia, don José Benítez, don José Quintana, don Manuel Garrido, don Manuel M. Victoria, don José María Beltrán, don Juan de Dios Peinado, don Manuel Lozano, don Lucas Raya, don Manuel Pérez, don Ricardo Puyol, don Rafael Manzanares, don Pedro Rodríguez, don Juan Hermoso, don Joaquín García, don Antonio Sánchez, señor admi-

nistrador principal de Correos, don Manuel Pérez.

**Matadero público.**—Ganado carnizado en el día de ayer:

Diez becerros, a 3,50 pesetas; ocho cabras, a 2,25.

**Partos.**—En la farmacia de Zambrano, Reyes Católicos, 32, se improvisan «traumatóseos» para partos en las condiciones que exige la ciencia.

**Hay que recobrar la salud.**—Ningún enfermo del estómago o intestinos, por crónica y rebelde que sea su dolencia, debe desesperarse. Muchos son los que han consultado con notabilidades médicas de París, Londres, Berlín, New-York, Roma y Madrid, sin encontrar alivio; y apenas su médico les ha recetado el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos han recobrado la salud con su uso largos años perdida.

**DULCES DE PASCUA**  
MAS BARATOS QUE EN NINGUNA OTRA CASA, EN EL HORNO DE SANTIAGO  
Calle de Párraga, números 13 y 15  
Están puestos a la venta los acreditados Mantecados, Polvorones y Roscos finos de todas clases y demás artículos propios de Pascua. Sin ponderar la bondad de nuestros géneros, por ser suficientemente conocidos del público en general, los ofrecemos sin competencia, más baratos que en ninguna otra casa.

Los exquisitos Mantecados, Polvorones y Roscos legítimos del Horno de Santiago lleven en sus envolturas un sello que dice: **Horno de Santiago Polvorón o Mantecado extra.**—Párraga, 13 y 15, y con lo cual queda garantizada su procedencia, para mayor seguridad del público.

**ANTIGUO HORNO DE SANTIAGO**  
Calle de Párraga, 13 y 15  
**SE VENDE**  
Comedor moderno completo y otros varios objetos.  
Razón: Navas, 9, portería.

**JUGUETES.**—Si tiene usted que comprar juguetes, aproveche la ocasión de que en «La Florida» se están realizando por una friolera los pocos que quedan, y hay verdaderas profecías.

**CESTAS DE MIMBRE,** primorosas, para viaje y otros usos caseros.—Las pocas que ya quedan en «La Florida», se están vendiendo a puerta cerrada, a menos de la mitad de su verdadero costo.

**BASTONES.**—El que quiera hacerse de un bastón por la cuarta parte de su valor, acuda a «La Florida», donde se está realizando todo a precios increíbles.

**PEINES.**—Los recibidos estos días se rigen en los mismos precios baratísimos que rigen en la realización de «La Florida».

**ESTUCHES DE ASEO.**—Por 25 pesetas puede cualquiera comprar un estuche que antes se vendía por 100 pesetas.

**ARTICULOS DE PIEL.**—Aunque es bueno lo poco que queda, se está vendiendo a precios inverosímiles.

**PERFUMERÍA.**—Las señoras que quieran sentir su tocador, aprovechen.  
Entrada por la calle de San Sebastián. Quedan pocos días.

## Salón París

La duena de este establecimiento ofrece a su numerosa clientela los últimos modelos de sombreros para señoras y niñas, y al mismo tiempo su nuevo local, situado en la calle de Mesones, núm. 33, segundo, esquina al Marqués de Girona.

No dejen de visitarle y saldrán satisfechas, tanto por el precio como por su buena calidad y elegancia.

# Centro Artístico

**Recaudación para el reparto de juguetes a los niños pobres**  
Suma anterior, 839 pesetas.—Don Eduardo Navarro Senderos, 10; don Miguel Sánchez Copero, 3; don Miguel Serrano, 5; don Miguel Rosales Vallecillos, 5; don Justo Casares Roldán, 5; don Juan Bueno Chica, 3; doña Camila Mendieta, 2; don Vicente Carrillo Guerrero, 2; señorita María de las Angustias Láynez, 5; don José Cañadas Hidalgo, 5; don Angel Fábregas, 5; don José Rodríguez Aguilera, 5; don Eusebio Carrillo de Albornoz, 5; Azucara de San Isidro, 25; don Juan Ruiz Gálvez, 5.—Total, 920 pesetas.

Los donativos se entregarán en la Secretaría del Centro.

**La Exposición de tarjetas postales**  
Se ha recibido gran número de tarjetas para la interesante exposición que organiza esta Sociedad para con su producto aumentar la suscripción para el reparto de juguetes.

Como la inauguración será definitivamente el martes 25 se ruega a todos los artistas remitan sus trabajos a la Secretaría del Centro antes de dicha fecha.

**Concierto de guitarra**  
El domingo a las diez de la noche dará un concierto en el local de esta Sociedad, el notable guitarrista granadino don Luis Sánchez.

Mañana se dará el programa.

# Esta tarde PUBLICAREMOS

**LA LISTA GENERAL DE LOS NUMEROS PREMIADOS EN EL GRAN SORTEO QUE HOY SE CELEBRARÁ EN MADRID, PARA SATISFACER LA CURIOSIDAD DE LOS MILLARES DE PERSONAS QUE SUENAN CON OBTENER UN PREMIO Y MANANA SE INSERTARÁ EN ESTE DIARIO**

## Ecos de Sociedad

Con motivo de su ascenso, los funcionarios de esta Delegación de Hacienda don Rafael Márquez Cortázar y don Múximo Angulo obsequiarán ayer espléndidamente a sus compañeros y a los periodistas que hacen información en aquel centro.

A las innumerables enhorabuena que están recibiendo dichos señores unimos la nuestra muy sincera.

—Ayer fué vaticado nuestro respetable amigo el copropietario del teatro Cervantes don Ricardo Gómez Ruiz, y hacemos fervientes votos porque la visita de Su Divina Majestad devuelva la salud al enfermo.

—Ha venido con licencia a pasar las Pascuas con su familia el juez de instrucción de Tetuán, don Manuel de la Plaza y Navarro.

—Ayer salió para Madrid el procurador don Rafael Martín Quesada.

—Ha regresado de Madrid y Ubeda el abogado de este ilustre Colegio y ex teniente de alcalde del Ayuntamiento de Granada don Enrique Hernández Carrillo.

—Una traidora y rápida dolencia ha llevado al sepulcro al virtuoso sacerdote, coadjutor de la iglesia parroquial de Santa Escolástica, don Rafael Galdeano Alonso, estimado amigo nuestro.

El señor Galdeano unía a su bondadoso carácter tan grandes sentimientos humanitarios que habíase granjeado la estimación unánime de cuantos le trataban.

Su hermano y sobrino los veneraban, le adoraban. El finado era para muchos el ser querido, mitigador de penas y sinsabores.

El sentimiento producido por tan dolorosa pérdida se demostró ayer en el acto del entierro, que constituyó una imponente manifestación de duelo.

Dios haya acogido en su santa mansión el alma del finado, a cuya afligida familia enviamos nuestro pésame más sentido.

—Para artículos de caballero, elegantes y de gusto, nadie como la Camisería Inglesa NEW-ENGLAND, Reyes Católicos, 38.

—Para corsets elegantes y fajas ventrales higiénicas, la fábrica «La Española», Bibarrambilla, 30.

—Matilde Pérez, modista de sombreros, ofrece a su distinguida clientela su nueva casa, calle de los Reyes Católicos, 87, entresuelo izquierda.

# Teatro Cervantes

**Compañía Gatuélas**  
Esta excelente formación artística, que desde la noche del debut no deja de merecer elogios, anuncia para hoy un estreno de gran éxito, «La hora de amar», que ha merecido el aplauso de la crítica, y que esta compañía interpreta magistralmente.

Mañana domingo tendrá lugar dos funciones, por tarde y noche, con obras elegidas para satisfacer a los aficionados de paladar más exquisito.

## El nuevo régimen

**Delegados a sus destinos**  
Ayer se presentaron al gobernador, señor García Roura, los nuevos delegados gubernativos de Huéscar, Albuñol y Baza, los cuales marcharán hoy a posesionarse de sus respectivos destinos.

**Multas**  
Por la autoridad gubernativa se impondrán ayer las siguientes:

De 75 pesetas, a Rafael Alvarez García (a) «Acetunero», por faltas a la moral, y a Angel Sánchez Ripoll, por infracción del reglamento de viajeros.

De 250 pesetas, a José Bernardo Cava y a Francisco Molina Higuera, por usar armas sin licencia.

## TEMPORADA DE INVIERNO

Se hace presente a todas las familias que necesitan adquirir géneros para esta estación, de todas clases y para todos los usos, que el acreditado almacén de tejidos «EL LEON» está recibiendo a diario importantes remesas, figurando en ellas los artículos de más novedad y fantasía conocidos hasta el día, tanto para señora como para caballero y niños.

No se han de fastidiar y aparentes exhibiciones, que casi siempre han resultado engañosas. El LEON vende siempre buenos artículos y con positivas ventajas en sus precios. Para convencerse, no dejen de visitar este local.

**EL LEON**  
Mesones, 28. Aberta Puerta Zorrilla, 41.

## CAFE Y PASTELERIA

**SUCESORA DE LOPEZ HERMANOS**  
ZACATIN Y REYES CATOLICOS  
Chocolates, tes y cafes exquisitos.—Pastetes de las clases más selectas.—Vinos generosos embotellados, de todas clases.—Embutidos y fiambres finos.—Bombones, sandwichs, etc., etc.

**SUCESORA DE LOPEZ HERMANOS**  
PUERTA REAL, 13  
Donde encontrará el público: Champagne de las más acreditadas marcas, Dulces especiales, Mantecados, Roscos, Polvorones, Mazapanes y demás artículos de Navidad, todo lo más selecto y delicado. Jamones, Accitunas, Pats de Foie-gras, Pastas finas, Turrones y toda clase de especialidades.

Se preparan bandejas para regalos de Pascuas, de todos precios.

## VACUNACION PREVENTIVA DE LA VIRUELA

Diaria, de doce a dos y de cinco a siete, en el Dispensario Médico de la Plaza Nueva. Cada vacunación, dos pesetas.

## DE INSTRUCCION PUBLICA

**Oposiciones a escuelas.**—Continuaron ayer los ejercicios de oposición en su segunda parte, correspondiendo actuar a los maestros.

A continuación publicamos la lista de los opositores que verificaron el ejercicio oral, comprensiva de los puntos obtenidos en éste y totalizados con los que en el anterior alcanzaron:

- Don Miguel Chamorro García, 42.0-109.1.
- Don José Daps Sánchez, 42.0-90.8.
- Don José Díaz Ruano, 35.0-98.2.
- Don Antonio Fernández Abril, 33.0-93.4.
- Don Enrique Fernández Barmado, 39.1-99.2.
- Don Fernando Fernández Crespo, 56.0-114.2.
- Don Antonio Fernández de Dios, 38.5-107.4.
- Don José Fernández Fernández, 33.6-94.7.
- Don Joaquín Fernández Goa, 32.9-98.9.
- Don José Fernández Higuera, 38.5-97.4.
- Don Manuel Fernández Lamas, 50.1-127.6.
- Don Alejandro Franco Padilla, 43.8-114.9.
- Don Enrique Gago Jiménez, 38.5-103.1.
- Don Juan Gallero Hidalgo, 40.0-105.9.
- Don Fernando García Jurado, 38.5-101.3.
- Don Angel García López, 35.0-99.5.
- Don Pedro García López, 31.0-104.2.
- Don José García Maeso, 38.5-117.4.
- Don Diego García Muñoz, 40.6-100.9.
- Don Juan García Pardo, 35.0-109.2.

Se advierte a los señores opositores y opositoras que aprueben los últimos ejercicios, que deberán manifestar ante este Tribunal el punto de su residencia para consignarlos en las propuestas respectivas.

**Avisos de interés.**—Dobiendo formularse en fecha próxima los proyectos de pres-

puestos generales del Estado para el ejercicio económico de 1924 a 25, y a fin de que en ellos puedan incluirse las cantidades correspondientes a años anteriores en concepto de ejercicios cerrados, se hacen saber a cuantos señores maestros nacionales de la provincia tengan derecho al percibo de cantidades no abonadas en su tiempo por el Estado, que pueden reclamar las sumas que les correspondan, por medio de instancia dirigida al ilustrísimo señor director general de Primera enseñanza, que será presentada en la sección administrativa de Primera enseñanza de la provincia, para su informe y tramitación, haciendo constar la cantidad devengada y no percibida, con expresión del concepto y año a que corresponda.

Como los débitos del Estado prescriben a los cinco años, los acreedores por servicios prestados, antes de esa fecha deberán justificar que reclamaron en tiempo oportuno el pago de sus atrasos, pues en otro caso se considera caducado su derecho.

Con el fin de llevar la estadística correspondiente, y al propio tiempo para poder obligar a los Ayuntamientos respectivos a que consignen en los futuros presupuestos municipales las cantidades necesarias para indemnización de vivienda, conforme a la escala señalada en el art. 15 del Estatuto, todos los señores maestros y maestras nacionales de la provincia deberán comunicar, con la posible urgencia, a la sección administrativa de Primera enseñanza, si el Ayuntamiento facilita casa habitación que reúna las debidas condiciones, y si el edificio es propiedad de aquél; y si le abonan indemnización, manifestará la cuantía de ésta y si se cumple satisfactoriamente tal servicio.

Para el cumplimiento de estos servicios, la sección administrativa de Primera enseñanza ha publicado circulares en el «Boletín Oficial» de la provincia.

**Lista de Interinos.**—La «Gaceta» del 18 publica una Real orden del encargado del despacho de Primera enseñanza, resolviendo las reclamaciones hechas a la lista definitiva de maestros interinos con derecho a la propiedad, aprobada por Real orden de 6 de Octubre pasado, y ordenando que los maestros números 234, 255, 263, 268, 322, 480, 500 y 575, que figuraban en la propuesta provisional, se incluyan en la definitiva; y en el lugar que les corresponda, según los servicios prestados, ya que su exclusión fué debida a datos erróneos.

## VIDA JUDICIAL

**Nombramientos.**—Han sido nombrados secretarios judiciales don Colmenar y de Ugijar, don Juan Ayala García y don Enrique Jimeno Zarcón respectivamente.

**Fallecimiento.**—Ha fallecido el secretario judicial de Cuevas, don César Alvarez Caros y González, habiéndose encargado interinamente de la vacante el secretario del Juzgado municipal.

**Sobalmones para hoy.**—Sala de lo civil. Juzgado 1.º de Berja: don José María Daza con doña Mercedes Góngora sobre desahucio; abogado, señor Vida; procuradores, señores Navarro y Pérez Bellido; secretario, señor Pardo.

**Audiencia provincial.**—Sección primera. Juzgado de Santafé, contra Manuel Palma por amenazas; abogado, señor Fernández de la Puerta; procurador, señor Herrera; secretario, señor Valverde.

**Sección segunda.**—Juzgado de Albuñol; apelación a instancias del alcalde y depositario del Ayuntamiento de Alcauzar; abogado el del Estado; secretario señor Alonso.

## Dr. Simanca

**Consulta especial para enfermedades de ojos, nariz y garganta.**  
PASEO DE LA BOMBA, 7

**MESAS DE TRESILLO, POKER Y DOMINO.**—Se venden varias. Razón, en esta imprenta, Gracia, 4.

**Por tener que ausentarse su dueño, se traspasa el Hotel La Cibeles, sitio céntrico, «bonito negocio», calle Párraga, 23 y 25, y Darrillo, 8 y 10. Para informarse, en el mismo, de cuatro a seis de la tarde.**

**SE VENDE UN COMEDOR** de nogal, en buen uso. Darán razón, Gran Vía, 59 y 61, entlo. derecha.

**SAN JOSE**  
Torres y López Hermanos  
FABRICA DE MOSAICOS, TUBOS DE CEMENTO, PIEDRA ARTIFICIAL  
CEMENTOS LAFARGE Y LANJFORT  
AZULEJOS ARTISTICOS Y ORDINARIOS DE 1.ª CALIDAD  
FABRICA Avenidas de Alfonso XII y de Ferrocarriles Andaluces (Fielato de San Lázaro).  
DESFACHOS: Gran Vía, 43, y en la fábrica.  
Diríjase la correspondencia a Torres y López Hermanos, Gran Vía, núm. 46, o a don Valeriano Torres, Azacayusa, 5.

# LA VIDA DEPORTIVA

**FOOT-BALL**  
El anuncio de que el equipo de primera categoría, grupo B, Real Tiro Nacional, de Cádiz, celebrará dos encuentros en el campo de Cocheras mañana domingo y el primer día de Pascua con el Español F. C., ha despertado sumo interés y empezian a hacerse comentarios sobre el resultado de los partidos.

Entre elementos del Real Tiro Nacional y Español hay concertada una importante apuesta.

Se ha recibido un telegrama de Cádiz anunciando la salida del equipo forastero, que llegará esta noche por Andaluces.

Los precios que regirán para cada uno de estos partidos son los siguientes:

Delanteras, 3 pesetas. Preferencia, 2,50. General, 1,50. Especial de preferencia, 1,50. Idem de general, 0,80.

Se advierte al público que las entradas y localidades sólo se venderán en la taquilla del campo, desde la una de la tarde, sólo en los días en que se celebre partido.

Ha ingresado en el equipo infantil del Español F. C., entre otros jóvenes, don Antonio García Valdecasas.

**Cambio de nombre**  
El antiguo y disuelto Europa F. C. ha quedado constituido nuevamente con el nombre de Stadium, bajo la siguiente Junta directiva:

Presidente, don José Navarro; secretario, don Francisco Jiménez; tesorero, don José Barredo; vocales, don Nicolás López, don Enrique Jiménez, don Antonio Rodríguez, don Emilio Checa.

Capitán de campo, don Enrique Comas.

## SE ALQUILA

Local espacioso, propio para industria o garage.  
Calle del Rosario, 15, y placeta del Agua (junto a la plaza de los Campos).

## Pobreza de Sangre

¿Cómo combatirla?  
La pobreza de sangre se comprueba en el origen de gran número de enfermedades tales como la anemia, clorosis, debilidad general, pérdida gradual de fuerzas, alteraciones nerviosas, dolores de estómago. Hay una multitud de tratamientos tónicos, de medicaciones marciales, contra este empobrecimiento del gran nutriador del organismo. No hay ninguno que haya dado resultados superiores a los obtenidos por las Píldoras Pink, las cuales ejercen una poderosísima acción sobre la sangre, enriqueciéndola, por decirlo así, con cada dosis.

Las Píldoras Pink dan inmediatamente a la sangre lo que le falta, es decir la cantidad normal de glóbulos rojos, de igual manera que el pan suministra al fatigado y al hambriento las calorías que que tiene necesitadas.

Todos cuantos han experimentado las Píldoras Pink han recibido beneficio de ellas y las elogian.

**PÍLDORAS PINK**  
OUR PERSONNES  
LES  
Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las buenas farmacias; el precio de 4 pesetas la caja y de 6 pesetas las 6 cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

**La debilidad es impropia del hombre**

Por eso, usted, que se halla inapetente, desnutrido y a un paso de la anemia, debe usted transformar su sangre y regenerar su organismo convirtiendo su fatiga y decaimiento en la energía, vigor y poder que corresponde a su sexo.

Esa transformación la hallará usted tomando desde hoy mismo el famoso jarabe de

**HIPOFOSFITOS SALUD**

Más de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina.  
Rechace usted todo frasco donde no se lea en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso en tinta roja.



Tomo II (62)

**FOLLETIN DE "LA PUBLICIDAD"**

**HAZANAS DE ROCAMBOLE**

FOR

**PONSON DU TERRAL**

—¿Qué diablos quieren hacer con esos papeles de que hablabais en la posada?—preguntó el de la barba roja— que tan lejos fuisteis a buscar.

—Son para una boda.

—¡Ah! ¿Un contrato de matrimonio?—No tal; pero, según creo, estas cartas, porque son dos cartas, y no muy recientes por cierto, según me aseguró el ayuda de cámara.

—¿Qué ayuda de cámara?

—El del señor ruso en cuyo poder estaban. Dice que esas dos cartas deben proporcionar un buen casamiento a su poseedor.

—Ya.

—Pero eso a mí—añadió el correo—nada me importa al fin y al cabo.

—Rayos y truenos!—gritó el de la barba roja, interrumpiendo bruscamente al narrador—, ya se apagó la luz.

Efectivamente, la bujía del único farol se había extinguido exhausta de

alimento, y el carruaje quedó sumido en la obscuridad.

Hizo parar el trajinero su caballo y saltó del pescante.

Después abrió el farol, le examinó interiormente, y dijo:

—¡Pues estamos lucidos! Se acobó la vela, y si mi mujer no ha puesto otra en el cofre, lo vamos a pasar bien ja obscuros con la noche que hace!

Y al hablar así, el de la barba roja sacó del bolsillo una caja de fósforos, frotó uno contra su pantalón y dijo al correo:

—¡Tened la bondad de levantaros y ved si hay algo en el cajón del asiento.

El correo se puso de pie, y volviendo la espalda hacia la portezuela, alzó el almohadón con una mano, y sujetando con la extremidad de los dedos el fósforo, levantó con la otra el cuerpo que cubría la tapa del asiento.

Luego se arrodilló, e inclinando la cabeza hacia el interior del cajón, trató de ver, a favor de la luz, si había en él algún cabo.

Pero en el mismo instante, y con la rapidez de un gato, se abalanzó el trajinero sobre el estribo del coche, asió con fuerza el cuello del informante del correo, y sujetándole la cabeza sobre su hombro izquierdo, con el otro brazo le hundió hasta el pecho un puñal en la clavícula.

—Y decir—exclamó riéndose—que

las últimas palabras de este pobre diablo fueron que me anonadaria de un puñetazo! ¡Pobre hombre!

Terminada esta lacónica oración fúnebre, el frutero regresó al carruaje, sacó una bujía del bolsillo, encendió el farol, quitándole de su sitio, examinó atentamente el interior del coche para cerciorarse de que no estaba manchado de sangre.

Observó igualmente sus manos y vestido, y dijo:

—¡Pardiez! Ese puñalito, delgado como una aguja, causó un derrame interior de sangre, pues ni una docena de gotas ha vertido, y el médico que examine el cadáver podrá decir a la primera ojeada que ha muerto de apoplejía.

Mientras reflexionaba de este modo, hacía el hombre de la barba roja un lío con los vestidos del correo, poniendo entre eos una gran piedra, todo lo cual anudó con un cordel; pero tuvo cuidado de exceptuar la bolsa de cuero en que estaban los preciosos despachos.

Después crugió el látigo, torció a la izquierda, y siguió el camino de París.

En menos de una hora atravesó a Montjuit y Villeneuve Saint-Georges y veinte minutos después al pasar por el puente de Charenton, dejó caer en el Marne los vestidos del correo, que se hundieron a causa de la piedra.

Otros veinte minutos le bastaron para llegar a los muros de la capital, fuera de cuyo recinto se detuvo, y penetró en el patio de un mesón muy frecuentado por carreteros y arrieros, embozándose antes de entrar con la capota del correo.

Era entonces próximamente media noche.

—Cuida de micaballo, que bien lo necesita—dijo a un mozo de cuadra que se acercó,—y espérame: yo voy a la casilla del resguardo a ver si en ella encuentro al hermano de mi mujer, que creo esté de guardia de noche.

La casilla del resguardo como había dicho; mas en lugar de preguntar allí por su cuñado, franqueó la barrera y entró en París, desapareciendo poco después entre la multitud de los vecinos que volvían de los teatros.

**VI.—Un juramento.**

El día siguiente, el marqués Federico Alberto Honorato de Chamery subió a la habitación de Williams.

—Buenos días, tío mío—le dijo.—¿Has dormido bien esta noche?

—No—repuso el mudo moviendo la grieta al oír la voz de Rocambole.

—Apuesto a que estabas impaciente.

—Sí.

—¿Mucho?

—Sí, sí.

—¿Desempeñó una comisión detestable, o la verdad es que me has obligado a darte un golpe?

En los mudos labios del ciego vagó una sonrisa.

—Olvidas más que conviniera que

soy el marqués de Chamery, un noble de elevada alcurnia, cuya lealtad es notoria.

La sonrisa de Williams se marcó más todavía.

—Y debes conocer que es penoso para mí hacer ciertas cosas.

El ciego seguía sonriendo.

—He desempeñado un papel innoble—añadió Rocambole,—digno de un galopin. El marqués de Chamery, un «homo», sportman, un futuro gran-duque de España, viajando en un carrozajo y cenando frente a frente de un mesonero, una cocinera y un mozo de cuadra... ¡uahj...!

Williams reía a más y mejor, y Rocambole siguió diciendo:

—He bebido aguardiente de patatas con un correo; le he hablado de mi mujer, que es frutera en Melun... Williams interrumpió a Rocambole con un ademán, y tomando la pizarra escribió en ella:

—¿Traes al fin la carta?

—No, que no.

—¿Y los documentos?

—También. Aquí están.

—Y has dado muerte al correo?

—Precisamente.

—De un pistolotazo?

—¡Quial! Eso hace ruido. Le clavé mi puñal en la clavícula.

—Perfectamente.

Y espiró sin decir esta boca es mía, tal como se duerme un espectador en el Odeón.

Y Rocambole contó detalladamente

# NOTICIAS DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

## (Por Telégrafo y Teléfono)

**BLENNORRAGIA** (Purgación) **ELECTROL**  
Se cura con  
**FARMACIA JOSE JIMENEZ**  
Reyes Católicos, 52, Granada  
Al por mayor: Pérez, Martín y C. - Madrid

### INFORMACION DE MADRID

#### El presidente en Palacio

El general Primo de Rivera llegó a Palacio a las nueve y media de la mañana.  
Permaneció en la cámara regia hasta las once.  
Nada dijo al salir.

#### La Familia real

El Rey, en automóvil, y acompañado del infante don Alfonso y varios aristócratas, marchó a Aranjuez a una partida de caza.  
La Reina salió de compras por la mañana.

La mediodía presidió el reparto de premios del Roperio Reina Victoria.  
Al acto asistieron la infanta doña Isabel y las infantitas.

#### Visitas al Directorio

El Directorio fué visitado por una comisión de Beceadas (Avila), formada por el alcalde, el cura párroco y dos médicos, para hablarle de un pantano cuya construcción se emprendió hace años y fué suspendida por diversas causas.  
Asistió también el contratista de las obras.

#### El ferrocarril a Valencia

El alcalde Cuenca estuvo en la Presidencia para reforzar los argumentos que expuso recientemente una comisión de dicha capital en pro de la construcción del ferrocarril de Madrid a Valencia.

Una comisión de Ponferrada visitó al general Mayandía.  
El general Vico visitó al general Jordana.

#### La firma del Rey

Es muy extensa y comprende a varios ministerios.

De la Presidencia hay una disposición sobre nombramientos de jueces especiales para entender en los expedientes gubernativos.

De Justicia, rehabilitando un título nobiliario.

Nombrando magistrado del Supremo a don Diego Medina.

Nombrando magistrado de Barcelona a don Segundo Fernández.

Fiscal del Tribunal Supremo, a don Juan Molina.

Hay varios nombramientos de Hacienda.

De Guerra, ascendiendo a un teniente coronel, un comandante y cuatro capitanes.

Concediendo varias medallas del Mérito Militar.

Nombrando auditor general de la octava región a don Valeriano Villanueva.

Resolviendo expedientes de libertad condicional.

Por una Real orden se dispone que los cargos de coronel a las órdenes de la Alta Comisaría y de inspector del Sahara occidental dan condiciones para el ascenso a general.

Concediendo honores a Rodríguez Espinola, Valenzuela, González Tablas y otros jefes y oficiales que murieron heroicamente en Marruecos.

#### Visitas a Mayandía

Esta tarde visitaron al general Ma-

yandía una comisión de obreros ferroviarios del Norte y una comisión de la Constructora Naval.

#### El presidente

El señor Primo de Rivera llegó a la Presidencia a las seis y cuarto de la tarde.

Recibió la visita de una comisión de la Cámara Agrícola de Sabadell.

Despachó con los encargados de Hacienda, Fomento, Instrucción Pública, Justicia y Trabajo.

El señor Ramón y Cajal le presentó al doctor noruego Wolvik, que ha obtenido el premio Nobel.

Por último, le visitó el coronel comandante de las fuerzas españolas en Tánger.

A las ocho y cuarto de la noche salió de la Presidencia el señor Primo de Rivera y marchó a tomar parte en la comida de despedida al embajador de los Estados Unidos, que tenía invitados además a embajadores y ministros de otros países.

#### Sobre una conferencia

El señor Primo de Rivera manifestó esta tarde que desistía de asistir a la conferencia del general Vives sobre aeronáutica, y que había comisionado a su ayudante, señor Labastida.

#### Más visitas

Conferenciaron con el señor Primo de Rivera una comisión de aceiteros de Córdoba y otra de cubanos para hablarle de la importación de 60.000 toneladas de azúcar.

#### El Supremo de Guerra

Hoy se reunió el Supremo para estudiar varios expedientes.

También se celebró la Asamblea de San Hermenegildo.

Esta ha sido la última reunión del año actual, y ya no volverá el Supremo a celebrar sesión hasta el día 7 de Enero próximo.

#### Un homenaje

El cuerpo de Infantería ha rendido un homenaje al teniente coronel Del Real y al capitán Arredondo.

#### Homenaje a Benavente

La sección de Literatura del Ateneo prepara una velada en honor de Jacinto Benavente.

#### El sueldo de Llaneza

Los Sindicatos mineros han acordado volver a pagar al secretario, señor Llaneza, el sueldo que disfrutaba antes de ser diputado a Cortes.

El haber que percibe el señor Llaneza es de 450 pesetas mensuales.

#### El problema de enseñanza

El director del Museo Pedagógico, señor Cossío, ha dirigido un documento al Directorio pidiendo que España dedique a Instrucción pública un tanto proporcional a lo que costean los demás países.

Se muestra contrario a la supresión de organismos culturales, diciendo que únicamente debe procurarse que tengan la debida eficacia.

#### Unanimo contra Mella

«El Socialista» publica un artículo satírico de don Miguel Unamuno contra don José Vázquez de Mella.

Ataca a éste donosamente por ser contrario a la representación proporcional y defensor de la representación por clases.

Le dice que es medioeval, hablador y camelista.

Agrega que se comprende que se vo-

ten representantes con la denominación de liberal, absolutista, republicano, etc., lo que no comprende es que se vote como gremio de ultramarinos y demás representaciones análogas.

#### El partido de Acción popular

Se contenta mucho la división en el seno del partido de Acción social popular.

Esto se consideraba inevitable por estar en choque dos caracteres tan opuestos como el espíritu moderno del señor Ossorio y Gallardo y el medieval del señor Pradera.

#### La reorganización del Directorio

La «Gaceta» publica el decreto reorganizando el Directorio.

Seguirá funcionando como hasta ahora.

Los acuerdos se tomarán a votación, decidiendo el presidente en caso de empate.

El presidente podrá delegar en cualquier miembro del Directorio para que intervenga en el Parlamento, y en caso de ausencia actuará como tal presidente el más antiguo de los miembros.

En la Presidencia se acordarán los emolumentos que haya de percibir el personal de los ministerios.

En cada departamento habrá un subsecretario, que podrá firmar los asuntos de trámite, resolviéndolos definitivamente el Directorio.

Los subsecretarios que se nombren, si poseen cargo público, desempeñarán esas funciones en comisión.

Se nombrarán secretarios, cargos que servirán jefes del Ejército o de la Armada y hombres civiles de iguales categorías.

En estas secretarías se instalará el negociado de Prensa.

Serán secretarios del Directorio un general de brigada, dos jefes y tres capitanes y funcionarios civiles.

Imposición de condenaciones

En la Legación de Chile se verificó hoy el acto de imponer condenaciones a varios jefes militares, entre ellos el general Weyler, el director general de la Guardia civil, general Zubia; el capitán general de Cataluña, general Barrera; el general Marzo y otros.

Asistieron el ministro de Chile, el personal de la Legación, el cónsul y otras personalidades.

Se obsequió a los invitados con un «lunche».

El ministro de Chile pronunció un discurso de elevados tonos patrióticos, haciendo votos por que cada vez se estrechen más los lazos entre la Madre Patria y Chile.

Terminó el acto dándose vivas al Rey, a España, al Presidente de la República de Chile y a los Ejércitos de ambos países.

#### Cacería regia

El Rey, acompañado del infante don Alfonso, estuvo en Aranjuez cazando faisanes.

Regresaron a Madrid a las seis de la tarde.

#### Los subsecretarios de Estado

La «Gaceta» publica los nombramientos de los siguientes subsecretarios:

Justicia, don Ernesto Jiménez Sánchez, magistrado del Supremo.

Hacienda, don Carlos Vergara, magistrado del Supremo.

Instrucción Pública, don Javier García de Leóniz, ex director general de Bellas Artes.

Fomento, don Pedro Vives, general de división.

Trabajo, don Juan Flores Posada.

Director general de Administración local, don José Calvo Sotelo, abogado del Estado.

#### Los subalternos del Estado

También publica la «Gaceta» una plantilla de los subalternos del Estado, que es la siguiente:

Porteros mayores, ocho.

Idem primeros, 149.

Idem segundos, 310.

Idem terceros, 611.

Idem cuartos, 907.

Idem quintos, 1.105.

Total, 3.090.

#### La Escuela de Ingenieros Agrónomos

Asimismo inserta la «Gaceta» una Real orden autorizando al ministerio de Fomento para anunciar la subasta de las obras con que terminará la construcción del edificio destinado a Escuela Especial de Ingenieros Agrónomos, en la cantidad de 5.444.173 pesetas, siendo el plazo de veinte días.

#### Un Convenio

Se ha publicado una circular de la Cancillería sobre el Convenio comercial entre España y Costa Rica, Convenio que será ratificado en San José de Costa Rica.

#### Hasta el 3 de Enero

El Directorio ha suspendido sus audiencias hasta el día 3 de Enero próximo.

#### Los Reyes en la Princesa

Esta tarde estuvieron los Reyes en el teatro de la Princesa presenciando una función por la compañía de Dario Nicodemí.

Fueron ovacionados por el público.

### SAN GIL

CONFITERIA Y PASTELERIA DE JOSE BAILON

1, PLAZA NUEVA, 1

Alfajeros y dulces secos. Especialidad en manebocados, polvorones, roscos de todas clases y hojaretes.

Bandejas surtidas para regalos.

### SILLAS

Se venden sillas nuevas y casi nuevas a precios muy reducidos. Darán razón el Escudo del Carmen, número 17, de cinco a siete de la tarde.

### BOLSA DE MADRID

#### Cotización de ayer

Interior 4 por 100.....	71,10
Exterior 4 por 100.....	86,25
Amortizable 4 por 100.....	94,40
Idem (1917).....	00,00
Idem 4 por 100.....	88,50
Acciones Banco España.....	571,00
Idem Hispano Americano.....	00,00
Idem C. A. de Tabacos.....	242,00
Idem Ferrocarriles M. Z. A.....	306,00
Azucareras preferentes.....	00,00
Idem ordinarias.....	00,00

#### Divisas extranjeras

Francos.....	39,45
Dólares.....	7,66
Libras.....	33,43

### NOTICIAS DE PROVINCIAS

#### Noticias de Barcelona

Llegó el general Nouvilas, siendo felicitadísimo.

Conferenció con el capitán general y con el gobernador.

El general Losada ha dicho que el viaje de la Infanta Doña Paz a Barcelona ha tenido un aplazamiento.

El general Losada ha prohibido que se presenten las niñas en las iglesias con unas capuchas de un cuerpo que ha sido disuelto.

Multará a los padres y a los párrocos si se repite el hecho.

—Signe muy fuerte el vendaval.

Se ignora el paradero de una barca y también el de un bote llamado «Pepita».

Se ignora asimismo el paradero de una embarcación procedente de Mataró.

Con barcos del bu se hicieron reconocimientos, recogidos a dos naufragos.

Otros dos se han ahogado.

Se cree que los tripulantes del «Pepita» han perecido.

En una lancha tripulada por padre e hijo, el primero pereció de frío.

#### Incendio en un tren

Bañajoz.—En el coche correo del tren mixto estalló un incendio.

Los viajeros hicieron varios disparos para que parara el convoy.

Al llegar éste a la estación de Montijo se realizaron trabajos para apagar el fuego.

Quedaron destruidas varias sacas de correspondencia.

#### «Raid» de aviación

Las Palmas.—Se ha recibido una carta del primer equipo de la escuadrilla de Aviación de Marruecos anunciando el «raid» Teatún Cabo Jubi, en el que se estudiará el establecimiento de una línea aérea entre Cádiz y Canarias, y se harán estudios meteorológicos.

#### Un suicidio

Zaragoza.—Un individuo llamado Carlos López sufrió un ataque de locura y se dio varios tajos con unas tijeras en las venas.

Como no lograra su propósito, se ahorcó. Una hija suya cortó la cuerda cuando Carlos era cadáver.

#### Los últimos atraes

Barcelona.—La Policía continúa sus trabajos encaminados a lograr la detención de los autores de los últimos atraes.

Después de varios registros, ha practicado detenciones.

Los detenidos ingresaron en Prisiones militares.

Todos son jóvenes.

Se supone que alguno de ellos está complicado en el asesinato del cardenal Soldevila.

#### Un atropello

Barcelona.—En una calle céntrica pasaba un grupo de niñas.

Pasó un automóvil, que las atropelló hiriendo gravemente a dos de ellas.

Un transeúnte hizo disparos, que produjeron gran alarma en el público.

Entonces el chófer intentó parar el automóvil, y de no intervenir la Policía el público lo hubiera linchado.

### EL TEMPORAL

#### EN MATARO

El temporal es bastante fuerte.

Más de treinta embarcaciones se hallan en peligro.

De Barcelona salió un remolcador, que logró traer al puerto a dos de ellos.

Diez y seis pescadores han desaparecido.

Los cadáveres de algunos de ellos han aparecido flotando sobre las aguas.

#### EN DENIA

Reina fuerte temporal.

Han naufragado varios barcos pesqueros. Numerosos pescadores lucharon con las olas.

Las víctimas eran vecinas de esta población.

El vecindario organizó una manifestación imponente, pidiendo al director de las obras del puerto, al alcalde y al comandante de Marina que eleven al Directorio una protesta por la pésima dirección que se sigue en la construcción de la escollera Norte.

#### Soldados licenciados

Almería.—En el correo de Melilla llegaron 300 soldados licenciados del regimiento de Infantería de Alcantara.

#### Húngaros y cocheros

Alicante.—En las inmediaciones de la estación ferroviaria se produjo hoy un gran escándalo, a consecuencia de haber provido un diálogo con las mujeres de una banda de húngaros varios cocheros.

Los húngaros se apoderaron del diálogo y apedrearon a los cocheros, los cuales emprendieron la huida, abandonando los coches y refugiándose en la estación.

Los guardias de Seguridad tuvieron que hacer varios disparos.

Resultaron heridos un húngaro y un cocherito.

#### Un parloteo

Jaén.—Comunican de Torroperogil que el propietario Bartolomé Muela agredió a su esposa, que es hija de un ex alcalde de esta ciudad.

Cuando ésta se estaba peinando, Bartolomé le dió nueve puñaladas, dejándola gravísima.

Entre el matrimonio existían desavenencias.

El parriolito ha sido detenido.

Tiene el matrimonio cinco hijos.

### Consignaciones

#### Representaciones

Casa especializada en artículos de alimentación, de procedencia española, ofrece las mejores referencias.

Y. García Fernández, rue de Lachassaigne, 39.—Bordeaux (Francia).

### PAPEL GRUESO

para envoltorios, se vende en la imprenta de este diario, Gracia, 4 (Hoy Moreo).

### LA GUERRA EN MARRUECOS

#### El parte de madrugada

Comunica el alto comisario que no ocurre novedad en ninguna de ambas zonas del Protectorado.

#### Noticias de Melilla

Melilla.—Se insiste en que serán inmediatamente repatriadas diversas fuerzas, entre ellas el regimiento de Garelano.

Unas volverán a sus puntos de procedencia y otras quedarán en Andalucía como Ejército de reserva.

Mañana embarcarán fuerzas de Artillería y el regimiento de la Princesa, que va a Valladolid.

### INFORMES DEL EXTRANJERO

#### La revolución en Méjico

Nueva York.—Noticias de Méjico dan cuenta de que las tropas federales han recuperado las ciudades de Puebla y San Marcos y se han ocupado otras.

También dan cuenta de que el general Obregón ha puesto en libertad a los rebeldes detenidos en San Marcos.

#### Ocupación de varios Estados

Méjico.—El general Huerta, al frente de 40.000 soldados revolucionarios, ha ocupado diez Estados mejicanos.

#### Noticia desmentida

Washington.—El Gobierno ha desmentido la noticia de que el general Obregón haya pedido auxilio al Gobierno americano para combatir a los rebeldes.

#### Informes de Obregón

Londres.—Son diversas las noticias que se reciben de Méjico.

Según el general Obregón, las tropas federales han derrotado a los rebeldes, que han emprendido la retirada.

#### El foot-ball

Montevideo.—Se ha elegido una selección de futbolistas, que jugará en España, Francia y Portugal en la próxima temporada.

#### La Regencia de Grecia

Berlin.—Comunican de Atenas que el almirante Corturiotis se ha encargado de la Regencia.

#### Venezelos

Londres.—El señor Venizelos ha declarado que no volverá a Atenas.

#### Un temblor de tierra

Caracas.—En la frontera colombovenezolana se ha sentido un temblor de tierra, que no causó víctimas.

En cambio los daños son importantes.

#### Oradores detenidos

Manila.—Las autoridades americanas han detenido a los oradores del último mitin sobre la independencia de Filipinas.

#### Español preso

Río Janeiro.—Ha sido detenido el español Rafael García, que estaba fichado por la Policía de esta capital y que es sujeto bastante peligroso, habiendo sido expulsado de varios países.

#### Los necesitados

Berlin.—El Papa se ha dirigido a varios países abogando por la necesidad de socorrer a los necesitados, especialmente a Alemania.

#### La pesca en Portugal

Lisboa.—Un cañonero portugués ha entrado conduciendo 30 traineras españolas que se dedicaban a la pesca en aguas jurisdiccionales.

### Lo incomparable

Resulta este año el extenso surtido que la Pastelería «El Sol», con especial maestro, secundado por el personal competente que dispone, y utilizando hornos y maquinaria de la panificación, base principalísima para que los dulces de esta casa, inimitables, sean para el cliente que distingue manjar selecto.

En trurrenos Alicante y Jijona, así como de otras regiones, hay extenso surtido; estuches para regalos y cuanto se desee.

Puede visitarse el obrador, Cuesta del Pescado, 16, o tocar al teléfono núm. 56, de la fábrica, y se sirve a domicilio cuanto se pida.

Probad el artículo antes de pedir nota.</

POLITICA INTERNACIONAL

Ante la incógnita inglesa

La Gran Bretaña fué el país típico de los partidos turnantes. «Tories» y «whigs», o sea, conservadores y liberales, formaron sucesivamente el Gobierno...

Ahora ocurre por primera vez que ninguno de los «partidos históricos» dispone de la mayoría absoluta, es decir, que para gobernar se necesitará una coalición...

Los laboristas consiguen cerca de 200 puestos gracias a su plataforma radical, y no quieren arriesgar su popularidad abandonando su programa...

misión Stanley Baldwin siga en su puesto, con la esperanza de que los liberales no se atreverán a derribarle, encargándose de ese modo de la responsabilidad de haber preparado el camino al Gobierno laborista...

nal, y considera que el librecambio aseguró su prosperidad durante varios decenios, y el proteccionismo hiere su concepto económico. Pero actualmente rige en Inglaterra el librecambio...

CUENTO

...Más allá de la vida y de la muerte

El y Ella, sin decirse nada, se amaron. Se sabían novios en un querer sobrehumano, en un amor no terrenal...

Vivían al margen de las humanas pasiones, e hicieron, egoístamente, como taponar los oídos de sus espíritus para sólo sentir el tic-tac del reloj de sus vidas...

Mas llegó el desencanto. La Vida, envidiosa de la Dicha, les hizo conocer el peso brutal de su férrea poderosa; ferocemente hizo silbar en el aire el látigo...

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE LA MAÑANA. Oficinas e Imprenta, Gracia, 4. TARIFA DE ANUNCIOS. GENERALES: Cada centímetro de altura...

TURRONES PARA PASCUA

Se encuentra en Granada el famoso turronero Francisco Moneriz, hijo, con un inmenso surtido de sus riquísimos Turrones de Gijona, Avellana, Almeida...

ALERTA

Pelagueros y barberos: En la tienda del «Águila», plaza de Bibarrambla, 14, se vende el inmejorable Jabón higiénico y preservativo contra las enfermedades de la piel...

Restaurant universal Fornos

EL MEJOR DE GRANADA. Abonos de almuerzo y comida, cinco pesetas en el local y a domicilio.

FINCAS RUSTICAS

Contratos para arrendar fincas rústicas, se venden en la imprenta de este diario, Gracia, 4.



Marco Antonio a Cleopatra siempre bebió la esencia. Cleopatra en su tocado. Peca-Cura siempre usó. Agua cutánea, 5,50; Agua de colonia, 3,50...

LO MEJOR PARA LAS CANAS

«LA HIGIÉNICA» Agua vegetal de Arroyo. Premiada en varias exposiciones científicas con medalla de oro y plata. La mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente a los cabellos blancos...

voló desde la alta cima su cuerpo y el de Ella... Sin desmorirse, fuertemente abrazados, fueron los cuerpos de los amantes, dando en el espacio azul...

A. Caballero Gutiérrez. Granada, diciembre 1923.

Nijinsky, el célebre bailarín

Nijinsky, el célebre bailarín ruso que hace algunos años hacía furor en los principales teatros de Europa, está ahora en París. Decíase que estaba internado en una Casa de salud suiza...

ANTONIO PEREZ JIMENEZ

Medico. Enfermedades de los niños. Consultas de tres a cinco. San Juan de Dios, número 36.

PARA RECOGER ACEITUNA. se necesita un permiso especial, autorizado por los Alcaldes, según lo dispuesto por la superintendencia...

DR. D. FRANCISCO RUGA SANGUILLI

Medicina y Cirugía en general. Consulta especial de enfermedades de la piel, venéreas y sífilis. DIFARMIA. Lámparas de cuarzo y sol artificial de altitud...

Almacenes de LA PURISIMA

DE LUIS SANCHEZ APONTE Y COMPANIA

Ofrecen a su numerosa clientela: NITRATO REFINADO DE CHILE. AMONIACO INGLESE. Abonos compuestos con fórmulas especiales...

SOLUCION BENEDICTO

TIOCOL "S" HEROINA. ANTISEPTICO Y RECONSTITUYENTE DEL APARATO RESPIRATORIO, CATARROS, GRIPPE, TUBERCULOSIS, ETC.—CALMA LA TOS.

Es la antigua de Elicero-Cal-Cresotal modificada. Venta Farmacias. DEPÓSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41. MADRID

Se compra plomo viejo en esta Administración, Gracia, 4

Ford advertisement featuring the Ford logo, 'EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL TURISMO', and an image of a Ford car. Text includes 'Ptas. 4.750' and 'F. O. B. Barcelona'.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL. COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS. Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas. Completamente desembolsado.

SOCIEDAD ANONIMA CARRILLO. Fábrica de Superfosfatos, Abonos y Productos químicos EN ATARFE.

OFICINAS, CALLE DE SAN ANTON, NUMERO 20. Unico depósito en Granada, calle de Gracia, núm. 10, para la venta de materias y abonos completos para toda clase de cultivos.

VINO DE PERTONA. Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes y personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones...

Se aproxima la Pascua y hay que surtir la despensa ESTABLECIMIENTO «LA VICTORIA» Jáudenes, 22, esquina a Alhóndiga. EN ESTA CASA SE ENCUENTRA SIEMPRE EL MAYOR SURTIDO DE COMESTIBLES FINOS, A PRECIOS ECONOMICOS.

ALMACEN DE ABONOS MINERALES La Rosario. ALHONDIGA, 11. Gasolina corriente y de aviación. Aceites minerales. DEPOSITOS DE ABONOS MINERALES EN PINOS PUENTE Y SANTAFE.

SAN JUAN. Almacén de maderas de cho-po del país. Exportación a provincias. Juan Filon Pérez. Pinos Puente (Granada).

Plomo viejo. Se compra en la imprenta de este diario, Gracia, 4.

LOECHES Agua mineral natural. ANTISEPTICA, PURGANTE, DEPURATIVA. ESPECIAL DE LA MUJER. ANTIVILLOSA. Sales naturales de LA MARGARITA EN LOECHES. Jardines, 15, Madrid. Bañerío 15 Junio a 15 Septiembre. Especialidad: Eiel, Hígado, Aparato digestivo, 29 años de Clínica.